
Travail sur les fonctions :

I) Les fonction numériques :

Exercice N°1 :
Soit la fonction f définie par f(x) = -5x + 4 sur l'intervalle [-3 ; 3]. Compléter les égalités:
 f(-3) =          
 f(0) =           

f(2,5) =        

Exercice N°2:
Soit la fonction g définie par g(x) = -5x2 + 4 sur l'intervalle [-5 ; 5]. Compléter le tableau
ci-dessous:

x -5 -2 0 2 5

g(x)

Exercice N°3:
Soit la fonction f représentée sur le graphique ci-dessous :

a) Quelle est l'image de -1 -->              
b) Quelle est l'image de 2 -->              
c) Déterminer f(0) =           

f(3) =           
f(4) =           

d) Combien de nombres ont pour image 1 -->           

II) Maximum, minimum d’une fonction :

La courbe ci-dessous représente une fonction f définie sur [-1 ; 4].



Compléter les expressions suivantes:
La fonction f admet un maximum pour x =                , dans ce cas f(x) =                   . Le
maximum de cette courbe passe donc par le point A(        ;         ). Le point A est donc le
point "le plus haut" de la courbe.
La fonction f admet un minimum pour x =                , dans ce cas f(x) =                     . Le
minimum de cette courbe passe donc par le point B(          ;         ). Le point B est le point
"le plus bas" de la courbe.

III) Résolution graphique d’équation :

La courbe représentative de la fonction f définie par f(x) = x2 - 1 est donnée ci-dessous.

a) Déterminer graphiquement les valeurs de x telles que f(x) = 0. (Les écrire dans l'ordre
croissant)
f(x) = 0 <=> x =                  et x =                     .

b) Résoudre l'équation suivante: (écrire les résultats dans l'ordre croissant)
x2 - 1 = 0 <=> (x + 1)(x - 1) = 0 <=> x =                ou x =                    .

c) Donner l'expression de la fonction g représentée par la droite D. (Remplir toutes les
cases)
y =           x                  



d) Résoudre graphiquement f(x) = g(x)

f(x) = g(x) <=> x =                       ou x =                    .

e) Résoudre l'équation suivante:(écrire les résultats dans l'ordre croissant)

x2 – x = 0
x ( x - 1) = 0
x =                  ou x =                   

IV) Résolution graphique d’une équation :

La courbe suivante représente la fonction f définie par : f(x) = x2 - 2x + 1  sur l'intervalle
[-2 ; 4].

On souhaite résoudre graphiquement f(x) = 4. On imagine le tracé de la droite y = 4.
Cette droite est horizontale et passe par le point (0 ; 4).

Les abscisses respectives des points d'intersection avec cette droite sont : x =               
et x =             (les mettre dans l'ordre croissant).

L'équation x2 - 2x + 1 = 4 admet deux solutions x1 =                     et x2 =                   .

Les points d'intersection entre la courbe et la droite sont les points A(         ;         ) et
B(        ;         )

V) Tableau de variation d’une fonction :

Compléter le tableau de variation de la fonction f définie ci-dessous par sa représentation
graphique sur [-2 ; 5].



x

f(x)

VI) Tableau de variation d’une fonction :

Compléter le tableau de variation de la fonction f définie ci-dessous par sa représentation
graphique sur [-4 ; 3].

x

f(x)

VII) Distance entre deux villes :

Pierre part à 9 h à pied d'une ville V1 pour se rendre dans une ville V2.
Jean part à vélo de la ville V2 pour se rendre à la ville V1 en empruntant le même chemin.
Le graphe ci-dessous représente la distance en km qui sépare Pierre et Jean de la ville V1.



1) Quelle distance sépare les villes V1 et V2? Les villes V1 et V2 sont distantes de           
km.

2) À quelle heure Jean part-il de la ville V2 ? Jean part de la ville V2 à           h        min.

3) Quelle distance reste-t-il à parcourir à Pierre pour arriver à la ville V2 quand Jean
arrive à la ville V1 ?
Quand Jean arrive à la ville V1, il restera à Pierre à parcourir                    km pour

arriver à la ville V2.

4) À quelle heure Jean arrive-t-il à la ville V1 ?
Il arrive à la ville V1 à                 h                  min.

5) À quelle heure Jean a-t-il fait une pause ? Combien dure-t-elle ? Jean à fait une pause
d'une durée de                  min à                      h                   min.

5) À quelle heure a lieu leur rencontre ?
Ils se sont rencontrés à                  h                 min.

6) À quelle distance de V1 et de V2 cette rencontre a-t-elle lieu ?

 Ils se sont rencontrés à                 km de V1 et à                   km de V2.


